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І. ВСТУП 

 

Для виконання функцій національного превентивного механізму (далі – НПМ) 

відповідно до Факультативного протоколу до Конвенції проти катувань та інших 

жорстоких, нелюдських або таких, що принижують гідність, видів поводження та 

покарання, на підставі статей 13, 191, 22 Закону України «Про Уповноваженого 
Верховної Ради України з прав людини», 10.04.2024 групою НПМ здійснено 

відвідування комунального закладу Сумської обласної ради «Штепівський 

навчально-реабілітаційний центр» (далі – НРЦ, Центр, заклад). 
Відвідування здійснювали члени групи НПМ: 

Завалій Анастасія Іванівна, головний спеціаліст Відділу сприяння роботі 

регіональних представництв Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради 

України з прав людини (керівник групи НПМ); 
Драга Антоніна Олександрівна - представник громадської організації. 

 

Загальна інформація. 

Відвідування здійснювалось вперше. 

Заклад знаходиться за адресою: вул. Шкільна, 25, село Штепівка, Сумський 

район, Сумська область, 42200. 

Керівник закладу – Харченко Віктор Павлович. 
Комунальний заклад Сумської обласної ради «Штепівський навчально-

реабілітаційний центр» діє відповідно до Статуту комунального закладу Сумської 

обласної ради «Штепівський навчально-реабілітаційний центр» затвердженого 
рішенням Сумської обласної ради від 05.11.2020. Центр є багатопрофільним 

закладом загальної середньої освіти, заснованим на майні спільної власності 

територіальних громад сіл, селищ, міст Сумської області, управління яким здійснює 

Сумська обласна рада, через уповноважений нею орган – управління майном 
Сумської обласної ради та знаходиться у функціональному підпорядкуванні 

Департаменту освіти і науки Сумської обласної державної адміністрації. 

Відповідно до Статуту основним завданням Центру є забезпечення здобуття 
учнями (вихованцями) загальної середньої освіти на одному чи кількох рівнях 

освіти з урахуванням їх індивідуальних потреб, можливостей, здібностей та 

інтересів відповідно до державних стандартів. 

Створення умов для здобуття освіти учнями шляхом належного кадрового, 
матеріально-технічного забезпечення, забезпечення універсального дизайну або 

розумного пристосування, що враховує індивідуальні потреби та можливості учнів.  

Забезпечення системного психолого-педагогічного супроводу учнів, зокрема 

із складними порушеннями розвитку, з урахуванням їх стану здоров’я, 
індивідуальних особливостей. 
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Центр забезпечує здобуття дошкільної освіти та початкової й базової середньої 

освіти із загальним строком навчання 10 (11) років: 

дошкільної 3-6 (7) років; 
початкової 1-4 класи; 

базової середньої 5-10 (11) класи. 

Учні (вихованці) можуть проживати в пансіоні Центру. Діяльність пансіону 

здійснюється на підставі Положення про Пансіон комунального закладу Сумської 
обласної ради «Штепівський навчально-реабілітаційний центр» від 29.12.2022. 

Наказом директора до пансіону зараховано 62 дітей. 

Заклад розрахований на 100 учнів. Станом на дату здійснення відвідування 
заклад надавав освітні послуги для 88 дітей, з них 40 – діти з інвалідністю. В закладі 

навчається 13 дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, з них 9 

дітей опіку над якими здійснює директор Центру. 9 учнів перебувають за кордоном 

та проходять навчання дистанційно. Шляхом комунікації керівництва закладу зі 
службами у справах дітей, з початку 2024 року, троє дітей влаштовано в сімейні 

форми виховання. 

Заклад розташовується в центрі села та має чотири адреси. Корпуси закладу 
розташовані на значній відстані один від одного, а їдальня розташована через 

дорогу від навчального корпусу. Центральна дорога облаштована пішохідним 

переходом, а другорядна потребує облаштування пішохідного переходу для 

безпеки дітей.  
Територія закладу доглянута, охайна, має облаштовані дитячі і спортивні 

майданчики, бесідки та зони відпочинку. (Фото 9) 

Матеріально-технічна база закладу потужна. У доступі дітей кімнати для 
навчання, ігор, відпочинку, занять спортом та соціально-психологічної реабілітації 

й адаптації дітей. Навчальні класи облаштовані з урахуванням освітніх потреб 

вихованців. Відремонтовано, та функціонує актова зала, за для забезпечення 

культурного розвитку дітей. (Фото 4,7) 
Керівництвом центру вживаються дії для покращення матеріально побутового 

стану перебування дітей: заклад забезпечений сучасними меблями, обладнанням 

для приготування їжі, оновлені кухонні приладдя, в кімнатах підопічних чисто та 
затишно. Для задоволення потреб у навчанні та зв’язку з зовнішнім світом 

облаштовано комп’ютерні класи з сучасним устаткуванням. 

Територія закладу огороджена та доглянута. На території закладу розташована 

зона відпочинку, прогулянкове подвір’я. (Фото 8,9) 
Санітарний стан кімнат, постільної білизни та одягу дітей задовільний.  

Приміщення харчоблоку, робочі поверхні та посуд – чисті. 

Неприємні запахи відсутні. 

Дітей забезпечено індивідуальним одягом відповідно до розміру та сезону.  
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Було проведено конфідеційне спілкування з чотирьма дітьми. Останні 

зазначили, що працівники закладу належно виконують свої обов’язки.  

На інформаційних стендах центру наявна інформація про права і обов’язки 
вихованців, адреси і контактні дані посадових осіб. 

Заклад налагодив співпрацю з благодійними та волонтерськими організаціями, 

від яких отримує гуманітарну допомогу, що обліковується та використовується на 

потреби вихованців.  
Штатна чисельність працівників Центру становить 92,56 одиниць, фактична 

кількість персоналу на момент відвідування – 61 особа, з них, педагогічних 

працівників – 29.  
Відповідно до структури Центру, в закладі наявні посади лікаря-педіатра, 

медичної сестри та медичної сестри з дієтичного харчування. Діяльність медичного 

пункту здійснюється на підставі ліцензії на провадження господарської діяльності 

з медичної практики від 06.09.2021 № 3934/21/М.   
В закладі облаштовано два тимчасових укриття на 100 та 25 осіб, які належно 

облаштовані для тимчасового перебування дітей. Директором закладу надано Акти 

огляду об’єкта, щодо можливості його використання для укриття населення як 
найпростішого укриття від 12.02.2024. 

 

ІІ. ФАКТИ, ВИЯВЛЕНІ ПІД ЧАС ВІДВІДУВАННЯ 

 
Порушення права на охорону здоров’я та медичну допомогу (стаття 49 

Конституції України, стаття 6 Закону України «Про охорону дитинства», 

стаття 24 Конвенції ООН про права дитини). 

 

1. Під час огляду медичних карток дітей-сиріт, дітей, позбавлених 

батьківського піклування, виявлено відсутність згоди на медичне втручання, щодо 

дітей, які перебувають під опікою керівника закладу, що прямо передбачено 
статтею 43 Закону України «Основи законодавства України про охорону здоров'я», 

від 19.11.1992 № 2802. Згода інформованого пацієнта необхідна для застосування 

методів діагностики, профілактики та лікування. Щодо пацієнта віком до 14 років 
(малолітнього пацієнта), а також пацієнта, визнаного в установленому законом 

порядку недієздатним, медичне втручання здійснюється за згодою їх законних 

представників. 
2. Під час відвідування на кухні закладу здійснювалося приготування страв в 

алюмінієвому посуді, що суперечить вимогам пункту 5. Розділу VI «Санітарного 

регламенту для закладів загальної середньої освіти», затверджених наказом 

Міністерства охорони здоров’я України від 25.09.2020 № 2205. 
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III. РЕКОМЕНДАЦІЇ 

 

Сумській обласній раді: 

забезпечити встановлення дорожніх знаків та дорожньої розмітки біля 

навчального закладу для забезпечення безпеки учнів закладу.  

 
Директору комунального закладу Сумської обласної ради «Штепівський 

навчально-реабілітаційний центр»: 

 
1. Забезпечити усунення наведених порушень прав вихованців, а також причин 

та умов, що сприяють таким порушенням, та вжити заходів задля їх недопущення у 

подальшій діяльності комунального закладу Сумської обласної ради «Штепівський 

навчально-реабілітаційний центр». 
2. Привести у відповідність до чинного законодавства медичні картки дітей 

сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування. 

3. Звернутися до органів місцевого самоврядування з питанням встановлення 
дорожніх знаків та дорожньої розмітки біля навчального закладу. 

 

Додаток: фотофіксація на 5 арк. 

 

Керівник групи НПМ  

Головний спеціаліст Відділу сприяння 

роботі регіональних представництв Секретаріату 

Уповноваженого ВР України з прав людини                       Анастасія Завалій  
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